

LA GLORIA
FABRICA DE PARAGUAS

Pone a la venta millares de paraguas con precios especiales; entre ellos el paraguas «AMOR», patentado.

7 y 8

Hoja de Lunes

Santander
14 de octubre de 1957

ADMINISTRACION:
A. JESUS DE MONASTERIO, 14
TELEFONO 32-30.
ANO XXI
NUM. 1.050 Precio: 1,50 Ptas.

Tapicerías MARIN

GRAN SURTIDO EN ALFOMBRA, TAPICERIAS, TERCIPELOS, PANAS, VELVETONES, TAFETAS, RASOS, CRETONAS, ETAMINES, VISILLOS, COLCHAS, PASAMANERIA, COLCHONES EN DAMASCO Y CUTI, ESTERAS Y ARTICULOS PROPIOS DE LA TAPICERIA

Paseo de Pereda, 13 - Teléfono 21-55
SANTANDER

Arena del Manzanares, bendecida por el Papa

Fue colocada bajo la rotativa de huecograbado en colores, de la Editorial Católica

«Mostraos dignos de la vocación a que habéis sido llamados», dijo el doctor don Angel Herrera Oria



En el momento de la bendición, el doctor don Angel Herrera Oria, presidente de la Junta de Gobierno de la Editorial Católica, se dirigió a los presentes y les dijo: «Mostraos dignos de la vocación a que habéis sido llamados».

Tras de los aplausos con que fueron acogidas las palabras del Obispo, los reunidos fueron obsequiados con una copa de vino español.

Grotewohl cierra la frontera con la Alemania occidental

Quiere eliminar los marcos orientales que están en poder de los alemanes del Oeste

Alega que los militaristas y monopolistas emplean esa moneda para la especulación y el espionaje

Helmstedt (Alemania).—La policía fronteriza comunista alemana ha cerrado la frontera que comunica por este punto la Alemania del Este con la del Oeste.

El cierre se efectuó a las 8,10 de la mañana, siguiendo una orden dada por el jefe del Gobierno de la zona comunista, Grotewohl, y la orden implica un intento de eliminar los marcos alemanes orientales que obran en manos de tenedores occidentales.

La policía alemana oriental sólo permitió el paso por este punto a los alemanes de la zona Este, no permitiendo a nadie que abandonase la zona soviética.

Un portavoz de la policía dijo que cuando el sistema de cambios haya terminado esta noche, a las veintidós horas, esperan que se permita de nuevo cruzar la línea fronteriza. (Efe.)

ENTRE LOS MILITARISTAS Y MONOPOLISTAS

Berlin.—Los comunistas de la Alemania oriental han cerrado hoy virtualmente sus fronteras y han iniciado una sorprendente operación financiera consistente en cambiar los marcos orientales por otros nuevos.

Refuerzos de la Policía Armada han sido situados en la línea divisoria entre Berlín Este y Oeste y prohíben la entrada al tráfico orientado a los dos lados de los coches particulares procedentes de Berlín occidental.

Los autopistas interzonales que se dirigen a Berlín a la Alemania oriental han sido cerradas al tráfico motorizado alemán. No obstante, esas restricciones no se han extendido a los vehículos alemanes occidentales.

Mientras, el jefe del Gobierno comunista de la Alemania oriental, Grotewohl, se dirigió por radio, a las ocho de la mañana, a todos los alemanes orientales diciendo que el actual cambio de moneda fue decidido para evitar que los militaristas y monopolistas occidentales utilicen el marco oriental para financiar el espionaje en Alemania oriental y para entorpecer la economía de la Alemania comunista.

El cambio comenzó a las doce horas de hoy y terminará a las veintidós. Por cada marco oriental viejo se facilitará un marco oriental nuevo.

Hasta el momento del anuncio del jefe del Gobierno, la operación financiera se había mantenido en secreto. Posteriormente, la emisora repitió el anuncio varias veces.

En su declaración, Grotewohl advirtió a los alemanes de la zona comunista para que hiciesen que los alemanes occidentales o los habitantes de Berlín Oeste pudiesen cambiar sus marcos orientales y dijo que «serían adoptadas medidas para evitar que los tenedores occidentales de marcos orientales pudiesen cambiar esa moneda».

El marco occidental y el marco oriental están valorados teóricamente, en el mercado de la Alemania comunista, en paridad; pero, en el mercado libre del Berlín Oeste un marco occidental se cambia por cuatro y medio de los orientales.

Grotewohl dijo que ningún alemán de la zona oriental sufriría pérdidas con motivo del cambio, ya que por cada marco antiguo se les entregaría un marco nuevo: «Este cambio ha sido decidido porque los militaristas y monopolistas de la Alemania occidental han conseguido sumas y depósitos de nuestra moneda, las cuales emplean para la especulación, entorpecer nuestra economía y ayudar al espionaje y actividad de guerra».

Por otra parte, se sabe que el ferrocarril elevado y las líneas del subterráneo continúan funcionando, pero los dirigidos occidentales que se dirigieron al sector soviético de la ciudad fueron obligados a regresar al Oeste en el ferrocarril. Los guardias orientales situados en el punto de cruce de Staaken informaron que las restricciones de desplazamiento terminarán cuando el cambio de la moneda se haya completado a las diez de la noche. Asimismo, se prohibió a los alemanes orientales entrar en la zona occidental.

La «Oficina Occidental de Información» estima que por lo menos un millón de millones de marcos orientales no podrán ser cambiados en el Banco del Gobierno oriental, puesto que muchos de dichos marcos probablemente se encuentran en manos occidentales.

Las restricciones fronterizas dieron comienzo a las ocho de la mañana, al mismo tiempo que el rojo Grotewohl pronunciaba su llamamiento, por radio. (Efe.)

SE NEGÓ A COMPARAR LOS NUEVOS MARCOS

Berlin.—La inesperada medida del Gobierno comunista de la Alemania oriental ha dejado sin valor los marcos orientales que poseían los alemanes occidentales.

Todas las oficinas de cambio de moneda del Berlín occidental están hoy cerradas por ser domingo y la única abierta, que es la de la Estación del Zoo, se negó a comprar marcos del Este.

Los tenedores de marcos orientales ofrecieron 40 y aún

Tropas egipcias llegan a Siria

Refuerzan al Ejército y la defensa de aquel país

El Rey de Jordania va a reunirse con el del Iraq

El anuncio dice que tropas egipcias desembarcaron en el puerto de La Taha, a las 14.00, hora local, y que en la acción tomaron parte las fuerzas aéreas de los dos países y unidades navales egipcias, que permanecerán en el puerto sirio en visita oficial.

Es este el primer despliegue de fuerzas extranjeras en Siria, que se produce después de varias semanas de tensión entre Siria y Turquía, a causa de las acusaciones sirias de concentraciones de tropas turcas en sus fronteras y violación de su espacio aéreo.

HUSSEIN DE JORDANIA SE REUNE CON FAISAL DEL IRAQ

Ammán (Jordania).—El Rey Hussein de Jordania ha salido en avión, hoy, para reunirse con el Rey Faisal del Iraq.

Fuentes oficiales dicen que los dos monarcas conferenciaron en la frontera jordano-iraquí, en una estación de bombeo de petróleo, en territorio iraquí. (Efe.)

El satélite ruso no tiene valor militar directo

Nunca serán tripulados por hombres, aunque sería más fácil enviarlos a la luna

Artículo de un científico francés, de nacionalidad rusa

París. (Servicio especial de crónicas de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

Alexander Ananof, científico francés de nacionalidad rusa, fundador de la Federación Astronáutica Internacional, ha escrito para la «United Press» el siguiente artículo sobre el posible potencial militar del satélite artificial ruso:

«El satélite ruso nunca tendrá un valor militar directo, pero su valor indirecto para reunir datos sobre la ionosfera y el espacio abierto es enorme. Y todos estos datos son de la máxima importancia para calcular la trayectoria de un proyectil balístico intercontinental. Desde luego que el cohete que lanzó al satélite ruso podría utilizarse como proyectil intercontinental, pero el satélite en sí mismo nunca será de utilidad militar directa por mucho que pueda desarrollarse».

Incluso aunque se llegase a un satélite tripulado —y éste es un problema muy complejo—, no serviría para nada desde el punto de vista militar. Las fotografías tomadas a esa altura no serían de utilidad, no solamente porque la Tierra está cubierta en gran parte por nubes, sino porque las fotografías tomadas a esta altura no revelarían detalle alguno. O sea, que el espionaje no es factible mediante los satélites artificiales.

Ni si se redujese su altura. La actitud media del

satélite ruso, según la nota oficial soviética que fue facilitada al ser lanzado, significa que tiene una altura máxima de 1,400 kilómetros y mínima de 500. La altitud media más baja posible para un satélite sería de unos 300 kilómetros, lo que significaría que lo más cerca que pasaría de la Tierra sería a unos 200. Y todavía a 200 kilómetros las dificultades para la fotografía seguirían siendo las mismas.

En cuanto al lanzamiento de bombas desde un proyectil también sería algo impracticable. Es bastante difícil arrojar bombas desde aviones que vuelan a sólo unos kilómetros de altura. A 200 kilómetros y a una velocidad de 30.000 kilómetros por hora había las mismas posibilidades de que las bombas llegasen al país que había lanzado el satélite como a la nación designada por objetivo.

El valor militar del satélite reside, como decíamos, en los datos que recogerá sobre la ionosfera y el espacio exterior. Tanto los norteamericanos como los rusos han realizado experimentos con cohetes. Estos experimentos han sido interesantes, pero no suficientes.

Los cohetes se disparan y vuelven a tierra casi inmediatamente y para reunir datos de importancia deben permanecer en las alturas un largo período de tiempo. Entre otras cosas, rusos y norteamericanos han enviado animales en cohetes a grandes alturas para probar sobre ellos los efectos de la enorme aceleración y de la disminución de la gravedad. Estos estudios tienen efectivamente gran importancia para el futuro; pero hasta ahora no se han podido realizar experimentos superiores a tres minutos.

En cambio en un satélite los experimentos podrían desarrollarse a lo largo de días e incluso semanas. Yo personalmente estoy persuadido, por otra parte, de que los satélites nunca serán tripulados por hombres. Las dificultades para ello son casi insuperables. Sería más fácil enviar hombres a la Luna. Y este satélite natural sí que podría ser utilizado para desde allí lanzar cohetes a Marte o a Venus.

Alexander ANANOF

SOLO SON TEMPORALES

Berlin.—Un anuncio del Ministerio del Interior de la Alemania oriental dice que las restricciones del tráfico son solamente temporales, para asegurar que el procedimiento de cambio se celebre sin incidentes. (Efe.)

EL CAMBIO SIGUE IGUAL

Francfort (Alemania).—A pesar de los intentos del jefe del Gobierno comunista de la zona oriental de Alemania, Grotewohl, para dejar sin valor los marcos orientales en manos de tenedores occidentales y obligar con ello a un cambio a la par, el cambio monetario en toda Alemania permanece igual, es decir, cuatro marcos orientales por uno occidental.

Funcionarios de la Oficina de Cambios del aeropuerto de esta ciudad, Rhein Main, dijeron: «Continuamos cambiando cien del Este por veinticuatro del Oeste y no se espera que esto varíe».

Las restricciones de tránsito impuestas por los rojos alemanes no afectaron a la navegación aérea entre Alemania occidental y el Berlín oriental.



Otto Grotewohl.

La Asociación de la Prensa celebrará mañana la festividad de su Copatrona Santa Teresa

Una misa en la iglesia de los Carmelitas

Mañana, martes, día 15, se celebrará la festividad de Santa Teresa.

La Asociación de la Prensa de Santander, que tiene por copatrona a la Santa de Avila, organiza en su honor, en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las doce y media, una misa rezada con plática y órgano, y en la cual predicará el Padre Pablo.

A la misa asistirán los periodistas de Santander y otras representaciones invitadas.

El bárbaro asesino de Burgos apareció ayer muerto en Peña Amaya

Con la misma escopeta que empleó para perpetrar sus crímenes se pegó un tiro

Burgos. (Especial para la HOJA DEL LUNES de Santander, por teléfono).—Esta tarde, a las cinco, un pastor que cuidaba de unos rebabos de ovejas, Marcial Lastra, ha hallado, al pie de Peña Amaya, el cadáver del asesino de Villamayor de Treviño, Elicio Rojo.

Según se sabe, por haber publicado de un hecho abundantes informaciones a la prensa nacional, Elicio asesinó a tres personas e hirió gravemente a otras dos, el pasado día 7 de septiembre último. Elicio había regresado aquella tarde de una cañería por el monte, tras invitar a que le siguiera al único amigo que tenía en el pueblo, el «Azafra», sin que éste accediese a ello.

Durante cerca de cuarenta días, es decir, desde cometido el hecho, el terror ha reinado en toda la comarca de Villamayor de Treviño. Felizmente, la tranquilidad ha vuelto hoy a ella con el descubrimiento del cadáver del asesino. Tal era el pánico que reinaba en el pueblo, que cuando se vio que el asesino creían verle durante la noche vagar por las calles al acecho de nuevas víctimas.

Desde el día 7 de septiembre no volvió a saberse nada de Elicio Rojo. Se dijo que tenía intenciones de internarse en las montañas de Santander o de Vizcaya, y hasta hubo algún señalamiento de sucesos que llegó a publicar un mapa con el hipotético itinerario del bandolero, camino del puerto del Escudo. Se pensaba que su intención era unirse al Bedoya, el compañero del «Juanito», que aún hace vida de campaña.

La Peña Amaya, en cuyas estribaciones ha sido hallado este tarde, a las cinco, el cadáver de Elicio Rojo, se halla situada a unos veintidós kilómetros de Villamayor de Treviño, el aterrorizado pueblo donde el asesino había cometido los crímenes. La Peña Amaya y las pequeñas colinas que la circundan constituyen un paraje ideal para la emboscada. Son muchas las cuevas que allí pueden facilitar la vida en campaña de un bandolero. Además, Elicio Rojo, cazador infatigable, conocía bien la comarca.

Elicio Rojo se ha suicidado, después de haber, estúpida y salvajemente, llevado la trozada y el luto a varias familias de la comarca. El pastor descubrió su cadáver con muestras ya de descomposición. Tenía una tremenda herida en la cabeza, y otro cartucho de la misma escopeta, ya enfriado, yacía en el suelo. Se dijo, durante los primeros momentos, que había aparecido ahorcado porque tenía una cuerda atada al cuello. Sin duda, debió ensayar este procedimiento de suicidio, pero Elicio, al fin, finalmente, paró en un medio más expeditivo y menos doloroso propinarse un tiro en la cabeza. Con la misma escopeta homicida, se ha quitado la vida.

Hubrá que esperar el dictamen del forense para saber cuántos días llevaba muerto el asesino. Se supone que no más de diez. Durante cerca de



Elicio Rojo —que fue autor de un triple crimen en Villamayor de Treviño, Burgos—, cuyo terrible final damos en estas columnas.

un mes, el bandolero vagó por la comarca sin ser visto. ¿Llegó a internarse en la montaña de Santander? Es difícil que lleguemos a saberlo.

Dos Compañías de la Guardia Civil, la segunda y tercera de la 109ª Comandancia, le siguieron los pasos durante muchos días. Elicio debió sentirse amenazado, y si salió de los límites provinciales decidió más tarde regresar a la Peña Amaya, entre otras razones porque así se defendiera en un terreno conocido.

Se supone que alguien ha estado suministrándole víveres durante el tiempo que ha permanecido en campaña. Es posible que tuviese algún enlace en la comarca o acaso por la intimidación y la amenaza a quienes sus provisiones.

El cadáver ha sido llevado al pueblo de Amaya, donde mañana, lunes, será practicado la autopsia.

La noticia de la aparición de Elicio, muerto, se ha sabido inmediatamente en toda la provincia. En Villamayor de Treviño, por primera vez desde hace muchas noches, el vecindario ha dormido tranquilo.

Banquete de clausura del Congreso Internacional de Astronáutica

Frases de elogio y agradecimiento

Barcelona.—Las tareas científicas del Congreso Internacional de Astronáutica concluyeron ayer noche con el banquete de clausura, que presidió el presidente saliente de la Federación Astronáutica Internacional, señor Seperth, con el nuevo presidente, señor W. Haley, y los presidentes de las diversas Delegaciones.

A los postreros, el señor Seperth, agradeció las atenciones recibidas en España y los agradecimientos de que han sido objeto por parte de la Delegación española, pidiendo para el presidente de la misma, señor Marial, un aplauso de homenaje.

Luego hablaron el coronel señor Castán de Valueira, presidente del Comité español, organizador del Congreso; el nuevo presidente de la Federación, señor Haley; profesor Sedov, y la profesora señora Maevitch, que tuvo palabras de elogio para la caballerosidad española.

Finalmente, el presidente de la agrupación astronáutica española, señor Marial, agradeció vivamente todos los elogios dedicados a España por los oradores que intervinieron en el acto y se felicitó por el éxito del Congreso.

El Mihara, en erupción

Produjo ayer la muerte de una persona y heridas a otras 54

Tokio.—El famoso volcán Mihara, en la isla de Oshima, que de Tokio, entró en erupción subitamente, resultando muerta una persona, y heridas, otras cincuenta y cuatro.

Los informes de la Policía dicen que los miembros de una expedición procedente de Tokio fueron sorprendidos por la inesperada erupción, que se produjo a las 10,30 (hora local) (2,30 de la madrugada, hora española).

Añaden los informes que uno de los miembros de la mencionada expedición, que se encontraba en una plataforma rocosa observando el volcán, resultó muerto instantáneamente cuando una enorme piedra desprendida por el cráter le hirió en la cabeza.

Los otros excursionistas, presas de un pánico, huyeron por las

EL PAPA HA HECHO UN ANGUSTIOSO LLAMAMIENTO A LA CRISTIANDAD EN FAVOR DE LAS MISIONES CATOLICAS, PIDIENDO ORACIONES, LIMOSNAS, VOCACIONES, EL DOMUND ES LA GRAN OPORTUNIDAD PARA RESPONDER A LA PETICION DEL SANTO PADRE, 20 DE OCTUBRE, DOMUND POR UN MUNDO MEJOR!

CONSERVE SU VISTA
AMOR: La gafa que embellece
 Cristales PUNKTAL - Zeiss, el cristal de máxima visión.
 Adaptación científica de su receta por:
LUDY Optico diplomado
 Becedo, núm. 3

El domingo de don Sisenando

Cuando ayer se levantó un momento don Sisenando para alzar la persiana de su habitación y ver lo que se guisaba fuera, vio que la calle estaba mojada, lo que quería decir que había llovido durante la noche en que él, debido a su profundo sueño, se hubiera percatado de ello. Fue hasta la puerta, por debajo de la cual le mete el periódico la reparadora, y se llevó el diario a la cama para leerlo de punta a cabo, en tanto que doña Sinfarosa regresaba de misa, a donde había ido, según su costumbre, a las ocho de la mañana.

Don Sisenando leyó la información acerca de la gripe que, afortunadamente, no reviste caracteres de importancia, según opinión de los doctores entrevistados y siguiendo al pie de la letra su consejo y en tanto que llegara a casa su médico de cabecera, en el caso de que la enfermedad apareciera en su domicilio, don Sisenando se propuso adquirir, al salir de casa, un tubo de aspirinas y unas gajetas de piramitón para hacer frente al mal en los primeros momentos.

Leyó después el resto del periódico con todo lo referente al satélite y las rebajas que va a hacer Pinay en los grandes centros políticos franceses y así estuvo entretenido hasta que llegó su mujer que venía de la calle con un paquete de churros para el desayuno de su marido, porque a ella esa sabrosa pasta le suele producir molestias en el estómago, y aunque se le van los ojos detrás de ellos, prefiere no tentar al demonio y tomarse el café con unas gajetas de pan tostado y la correspondiente mermelada.

No les hablamos dicho a ustedes, por olvido, que hasta ayer no desarrugó el ceño la buena señora, que había estado enfurruñada toda la semana después de haber leído en LA HOJA DEL LUNES pasada, aquella promesa en ciernes que hacía su marido de adelantar cincuenta mil duros al "Racing" para trarse un extremo que oliese el Barcelona.

En vano don Sisenando le dijo que aquello era una echa-

Confitería Violetas
 Cajas con bombones selectos.
 SAN FRANCISCO, 21

OTRO BRILLANTE EXITO DE LOS ALUMNOS DE LA Academia Juanes en la Reválida de 6.º de Bachillerato 14 presentados: 10 aprobados

Señoritas Matilde Corominas (Sección de Letras), María Fernández Collado y los alumnos Manuel Gorjón, Augusto Jerez, José Ramón Incera, José M. Fernández, Lorenzo García, José M. Ruiz, Felipe Risco, José Ignacio Ortúzar. Esta es la justa compensación al intenso trabajo realizado por nuestros competentes profesores y alumnos en un curso reducido de verano.

CUATRO HORAS DIARIAS DE CLASE, INTERVIENIENDO CINCO PROFESORES ESPECIALISTAS
 Hemos empezado nuevos grupos de preparación.
SIEMPRE LOS MEJORES RESULTADOS

VENDO FINCA MIL CARROS
 LIBRE, PROXIMA CAPITAL
 y PISO GRANDE, todo confort, centro capital.
SERRANO (Agencia de la Propiedad).
 Lealtad, núm. 12, entro.

En la Cámara de Comercio se celebró ayer la Asamblea Provincial de Practicantes

Fueron aprobadas las condiciones que se elevarán al Consejo General

Los practicantes santanderinos, al igual que en el resto de España, han venido celebrando una serie de actos de los que se han dado reseñas amplias, como un ciclo de conferencias, una Asamblea provincial de Practicantes el pasado domingo día 6, en la que se eligieron los cuatro vocales de las Secciones Económicas y Sociales que han de representar a la profesión de practicantes en materia laboral y estudio de los asuntos sindicales y de la próxima creación del Sindicato Nacional de Sanidad. Ayer, como final de los actos, se celebró la Asamblea Provincial en el Salón de Actos de la Cámara de Comercio.

Presidieron la misma, por parte de la Agrupación Sindical de Practicantes don José Carbó Lomba, presidente de la misma, y por parte del Colegio don José M. Barbás Solana, presidente del mismo organismo.

Abierta la sesión, se empezaron las discusiones de los asuntos a tratar, con la ponencia de Beneficencias Municipales y Casas de Socorro, que fue defendida por el señor Martínez y aprobada por unanimidad.

A continuación, el señor Car-

Congregación Mariana de Señoras (P.P. Jesuitas)

Bendición de la bandera por el señor Obispo de Arcadia

El día 15, fiesta de Santa Teresa, Patrona secundaria de la Congregación de la Inmaculada para señoras, se bendeció solemnemente la bandera de la Congregación, a las cinco de la tarde, por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Arcadia, Padre Felipe Calleja, S. J., actuando de madrina doña Isabel Becerra de Jardi, presidenta de la Asociación.

Por la mañana, el mismo señor Obispo, celebró la misa para las Congregaciones, a las nueve, en la capilla de la Virgen de la Providencia, en la Iglesia del Sagrado Corazón.

Procuren tener puntualidad todas las congregaciones.

SUPLICA A SANTA GEMA GALGANI

Hoy, día 14, en la Iglesia de los Padres Passionistas, solemnemente en honor de Santa Gema Galgani.

Por la mañana, misa de comunión, armonizada y con motetes, a las ocho y media.

Por la tarde, solemne suplica a Santa Gema, con rezo del santo rosario, lectura de gracias y peticiones, reserva y beso de la reliquia de la Santa.

Hablará el reverendo Padre Monseñor, Passionista.

Conciertos de Invierno del Excelentísimo Ayuntamiento y de la Sociedad Filarmónica de Santander

Esta tarde, según está anunciado, se celebrará, a las siete y media de la tarde, y en el Cine Cervantes, el recital de piano del gran pianista Gonzalo Soriano, gloria del arte musical patrio y que tan grandes recuerdos ha dejado siempre en nuestra ciudad, el cual interpretará un programa de Schubert, Mendelssohn, Nic. Culmell y Villalobos.

Para nuevas altas de socios de la Sociedad Filarmónica y obtención de invitaciones y de los "carnets" pendientes, dirigirse a la Librería de Alejandro Vega, hasta una hora antes de la anunciada, y después, a la taquilla del Cine Cervantes.

Llega a Santander el «Monte Urbasa»

Procedente de Buenos Aires llegó a nuestro puerto en la madrugada de ayer la motonave "Monte Urbasa", que trae mil toneladas de carga general y numeroso pasaje.

Manzanilla "SAN LEON"

de HEREDEROS de ARGUESO
 VERMUT, FOFINOS de REUS
 HAVA, PEDREZOLA, 13.
 Teléfono 29-55.

Gran Cinema ¡¡ESPECTACULAR!! ¡¡ASOMBROSO!!

TIPON sobre NAGASAKI

DANIELLE JEAN PIERRE
DARIEUX MADRIS KEIKO
 DIRECTOR Yves Clément

¡Una cautivadora historia de amor en los escenarios de «Butterfly»... y una escalofriante visión de la Naturaleza embravecida, dueña de tierra y mar!

AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS

Teatro Pereda
 ¡Una película vertiginosa, dramática, obsesionante!

CAMINO CORTADO

PRODUCIDA Y DIRIGIDA POR IGNACIO F. IQUINO

Víctor STAAL - Armando MORENO - Laya RAKI - Eugenio DOMINGO

AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS

Cervantes
 A las 4,30 y 10,45.
 ¡ULTIMO DIA!

Coraza negra
 Tony CURTIS - Barbara RUSH
 Janet LEIGH
 ("Technicolor") - Apta para todos los públicos.
 A las 7,30: INAUGURACION DE LOS CONCIERTOS DE INVIERNO.

El Piyayo
 Por Valeriano LEÓN
 Antonio MOLINA
 Apta para todos los públicos.

SALA NARBON
 A las 4,30, 7,30 y 10,45.
RETORNO A LA VERDAD
 Susana CANALES - Julio PESA
 Germán COBOS
 Autorizada para mayores de 16 años.

Cinema Sotileza
 (Poblado de Pescadores)
 Desde las 6,30.
 Último pase: 10,45.
Bellísima
 Anna Magnani - Walter Chiari
 Alessandro Blasetti.
 Autorizada para mayores de 16 años.

Cine ALAMEDA
 (TELEFONO 12-42)
 Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,45
 (TODAS LAS FUNCIONES, NUMERADAS)

¡¡Dos imperios, dos coronas y un amor en el alma de «SISSI, EMPERATRIZ»!!
 La más grandiosa y perfecta obra del cine alemán.

SISSI EMPERATRIZ
 ROMY SCHNEIDER
 CARLOS BOHM

(APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

Un auténtico desbordamiento de fastuosidad y colorido, un derroche de buen gusto y lujo, un deleite para el espíritu.

APOTEOSICA CULMINACION DE UN EXITO QUE NO TIENE PARANGON EN LA HISTORIA DEL CINE

Si la primera parte fue un deslumbramiento y una revelación, esta segunda, le dará la medida exacta del poder y arrollador resurgimiento del cine alemán, y del hechizo irresistible de ROMY SCHNEIDER.

Coliseum
 ¡Disfrute usted, en pleno otoño, de la más radiante Primavera!

con SHERIDAN
 STEVE COCHRAN

Cuando llegue la primavera

¡UNA PRODUCCION INOLVIDABLE!
 "Rodada" en los más bellos parajes de Arkansas (Estados Unidos), en maravilloso color

APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS

Roxy
 ¡¡UN EXITO DE CLAMOR...!!
 ¡Una historia dirigida al corazón de todas las mujeres!

ANTONELLA LUALDI
 FRANCO INTERLENGHI
 ARNOLDO FOA
 (Colorización de GINO CERVI)

no hay Amor más grande

DIRECTOR
 GIORGIO BIANCHI

(AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS)
 (TODAS LAS SESIONES NUMERADAS)

Cine Bonifaz
 A LAS 4,30, 7,30 y 10,45:
Un hombre acusa
 AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS

LOS ANGELES
 (Equipos de proyección y sonido Alta Fidelidad PHILIPS - CinemaScope y normal. Pantalla "Miracle Mirror".)

Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,45
 (TODAS LAS FUNCIONES, NUMERADAS)

¡La película española más simpática y divertida del año!

¡Los «cinco grandes» del humor, por primera vez juntos en un pugilato de simpatía y comicidad!

los angeles del volante

AGFACOLOR
 FERNANDO FERNAN GOMEZ
 JOSE LUIS OZORES - JOSE ISBERT
 MANOLO MORAN - TONY LEBLANC
 JULITA MARTINEZ - MARIA MARTIN
 TRINI MONTERO
 Y LA PARTICIPACION DE DIANA MAGGI

SONIDO DIRECTO KLANGFILM
 PRODUCIDA Y DIRIGIDA POR IGNACIO F. IQUINO

APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS
 CINCO TAXIS LIBRES...
 ¡PERO LLENOS DE CARCAJADAS!
 Optimismo... Euforia... Cordialidad...
 Alegría de vivir... y risa por toneladas...
 (Abierto el despacho de localidades para las numeradas de mañana, martes.)

Una central que produce más electricidad que toda la de España en 1936

Hacia una saludable transformación de nuestra economía

Reñida competencia de las emisoras por la lucha del espacio

Madrid.—Con la inauguración por S. E. el Jefe del Estado de la Central Térmica de Escambreras se da un paso gigante para la total solución del problema eléctrico de España. Hasta saber que puede producir más de dos millones de kilovatios-hora al año, cifra superior a la total española de nuestra Patria en 1936, este espectáculo, invisible, si pero gratuito y con la posibilidad de conseguir dinero y objetos valiosos.

Como final de nuestra crónica de hoy diremos que se espera en Madrid la llegada de la genial actriz cinematográfica Dolores del Río, que debutará en el Teatro Goya, y Pedro López Lagar, que piensa estrenar una obra de gran éxito en Norteamérica: "Panorama bajo el puente", de Arthur Miller.

El teatro quiere hacer la competencia al fútbol en su mismo terreno, y no duda en importar "ases" americanos para remozar sus filas. Ahora bien, sin ríbalos escandalosos, como corresponde al semi-tono paulatino del arte de Tallá.

Tomás GALLEGO

OBSERVANDO LA CIUDAD

Hay que extirpar la lacra del "gamberrismo"

Las fiestas de nuestros Santos Mártires deben gozar de calor popular. Un agosto sin agua, de once de la noche a ocho de la mañana, es completamente "antisantanderino". Además del agua, hace falta mucha luz.- Comentarios sobre otros temas urbanos

Nos permitimos hoy escribir en plan retrospectivo. Lo que hemos llamado durante meses en atención a no encontrarnos solos, vamos ahora a decirlo, cuando —como decíamos en la otra crónica— ya se fueron los forasteros.

Y comenzamos con un tema sugestivo. La fecha de 30 de agosto no la celebra Santander como corresponde. La conmemoración de los santos patronos de Santander merece un estudio, que sólo cabe en el de la tradición. No consiste sólo en que sea día inhábil, y en que haya toros. Hace falta que el pueblo sienta la fiesta. Después del abandono de años pasados, es de todo punto preciso que durante cierto tiempo y para enraizarla de nuevo en el alma popular, se acuda a la propaganda con artículos en la Prensa y levas programas radiofónicos, que nos hablen de San Celedonio y San Emeterio. Y esto, para que el pueblo acuda y lleve nuestra hermosa reconstruida Catedral y luego engrose la evocadora procesión con las Santas Reliquias presidiendo por los Cabildos de arriba y de abajo, como antaño.

Esa procesión merece llevar por delante un "piñero" y un "tambor", a la vieja usanza, y además necesita la "cola". Nos referimos a una escolta militar que la haría más vistosa y que además bien le merece el recuerdo de los santos patronos.

De este modo se evitaría la visión de un tan feo contraste como el que hemos presenciado este año. Era infinitamente más larga la "fila" para los trofeos del Sardinero, que los dos de caballeros que formaban en la comitiva religiosa. Creemos sinceramente que con tiempo y buena voluntad podemos llegar a "sentir de nuevo" lo que jamás debió olvidarse... Perdon, señores, pero esta es la verdad.

Y YA QUE HABLAMOS DE FIESTAS... Justo es hacer constar que de populares no tuvieron ab-

solutamente nada. Todos los festejos fueron a base de tratarse con la canchales en la mano. Nos molesta tener que afirmar que en la más cercana capital a nuestra provincia, no pasa eso... ¿Por qué será? ¡Ah...!

OTRA COSA RETROSPECTIVA

En el mes de agosto, cuando Santander estaba robosante de turistas y sobre todo de modestos veraneantes, de esos de "cama con derecho a cocina", ocurría que en la casi totalidad de las casas de la ciudad, a las once de la noche no había agua en los grifos y ésta no volvía hasta las siete y media o las ocho de la mañana siguiente. Este caso es "antisantanderino".

¿Qué día, en Madrid, en Valencia, en León o en París, podemos servir el desayuno en ciertos establecimientos, "por no haber llegado aún el agua". Y lo malo era que, cuando llegaba, venía amarilla, esto, por si no era bastante el retraso. Dicho queda, el que deba tomar nota que la tomo, para ver si es posible que no se repita este "antisantanderismo".

DESPUES DEL AGUA, LA LUZ

Como los que nos leen ahora son todos de casa, no es preciso esmerarnos mucho para que nos entiendan. Hay una calle... ¡qué calle más iluminada...! ¡Verdad que ya sabían ustedes que nos referíamos al primer trozo de la de Lealtad! Pues sí, sí, la de Lealtad, que buenas pesetas les cuesta a los comerciantes allí establecidos. Pero... ¡y de las demás, qué diremos? Nosotros no diremos nada, hasta que llegue la hora de poder elogiar al Ayuntamiento por haber dotado a la ciudad de un alumbrado digno del nombre de Santander.

Un amigo nos hablaba, ayer de la calle de Bonifaz. Y tuvimos que decirle que aquello es jaaja si la comparamos con otras de la ciudad. En casi todas las capitales y pueblos importantes se acostumbra a ordenar el alumbrado de las fachadas de las casas, y en especial en vis-

Ante el XLIV Salón del Automóvil, de París

Anticipo de las novedades en los modelos más populares

Nuestra naciente industria del motor avanza a buen ritmo

(Servicio de "Argos", especial para nuestro diario).

El maravilloso mundo del automóvil vivió las inquietudes de las vísperas de un magnífico acontecimiento. Está próximo a inaugurarse el XLIV Salón del Automóvil, de París. Como viene siendo norma del constante progreso de la industria del automóvil, que por necesidad inminente debe vivir al día.

El Comité Organizador del Salón del Automóvil, no requebrando esfuerzo alguno por su parte, juzgamos merecidos los triunfos alcanzados que elevan su exposición a la categoría de primer certamen internacional.

A manera de prólogo y con anterioridad a la inauguración del Salón del Automóvil en el Gran Palacio, informamos a nuestros lectores de los detalles y novedades más sobresalientes.

Ante todo y en honor de la verdad, debemos mencionar que la cosmopolita villa parisina, siempre tan seductora, acoge a una multitud vibrante e ilusionada ante esta primera manifestación industrial de la temporada de otoño.

Entre las novedades introducidas, sobresale, por la popularidad del modelo, la llegada a cabo en el Citroën 2 CV, que está dotado de una capota totalmente corredera y de más fácil manejo aún. Nos cuesta trabajo creerlo. ¡Cabe procedimiento más sencillo del que en la actualidad está dotado el utilitario vehículo? Parece ser que sí.

La Casa Panhard, igualmente vigilada por actualizar sus coches, habiendo mejorado en detalles su Dina.

El Pregatte viene equipado con una caja automática, y el Dauphine, con nueva puesta en marcha.

La técnica general de la exposición la dan las reformas experimentadas en carrocerías, en lo externo. La esencia, los motores, han llegado ya a una altura donde las innovaciones son difíciles y casi hasta imposibles.

El máximo de atención es acaparado por la presentación del Vespa 2 CV, que será expuesto en sus dos versiones, una de turismo y otra de lujo. En beneficio de la oferta de turismo será ofrecida en un solo color y sus adornos serán muy sencillos.

La firma Simca hace nuevas presentaciones. La vedette "Brocaulou" reemplazará al "Vermalles", y la "Cambord" será sustituida por la "Regnée". Substituirán las mismas diferencias entre los dos modelos. Las nuevas carrocerías estarán dotadas de un parabrisas panorámico.

Las principales firmas productoras de automóviles del mundo estarán representadas en el Salón del Automóvil. Los "stands" estarán brillantemente ocupados por coches de la más atrayente elegancia y la más perfeccionada técnica. Así, por ejemplo, la "Cambord" de Cadillac, Eldorado, Mercedes 300 SL, Ferrari, "Fácel" "Vega", Jaguar XX 150, Porsche Carrera, Citroën D. S. y tantos otros, podrán ser admirados en el Gran Palacio.

Es lástima que la "Cambord" nos "caigan" tan holgados. Los elevados precios que de por sí tiene ya se incrementan hasta hacerse prohibitivos cuando han de pasar la frontera. Debemos conformarnos con la mayor resignación a ser usuarios de vehículos los más "modestos". Pensemos que nuestras carrocerías, pese a las notables mejoras que en general han de pasar la frontera. Debemos conformarnos con la mayor resignación a ser usuarios de vehículos los más "modestos". Pensemos que nuestras carrocerías, pese a las notables mejoras que en general han de pasar la frontera. Debemos conformarnos con la mayor resignación a ser usuarios de vehículos los más "modestos".

Vendo negocio comestibles

y bebidas, treinta años de existencia, acreditadísimo, con vivienda, almacén, cuadra y cochera, en pueblo a 9 kilómetros de Torrelavega. Informes: por las mañanas en GESTORIA TORRELAVEGA, Ancha, 8, primero. Torrelavega.

Podemos exportar a Europa buen humor y alegría

Interés de los nuevos bachilleres por las carreras técnicas

Se impone una campaña nacional de la prudencia en las carreteras

Madrid.—(Crónica de "Argos" especial para nuestro diario).

Respecto a la última parte de discursos del ministro de Comercio, señor Ullastres, en la inauguración de la Feria de Muestras de Zaragoza, pidiendo la colaboración del público con la Administración, hemos oído los más amables y simpáticos comentarios. Y en verdad que los merece, porque ha hablado como siente, como español, como hombre de nuestro tiempo y —por qué no decirlo también?— como poeta.

El señor Ullastres ha hecho un canto al sol, a la tierra, al aire y a la luz de España. Son cosas que Dios nos ha concedido generosamente, para nuestra satisfacción, para nuestra alegría, para nuestro buen humor. Y aquí que todo un señor ministro no se indigna contra la agudeza del ingenio español, que a todo "lo saca punta" y de todo hace chistes, sino que nos invita a los españoles a que hagamos de su propio Ministerio un "caballo de turco", como bromas al canto, y a los periódicos para que se critique con afán constructivo las cosas que no marchen bien o que puedan marchar mejor.

Nos halaga que la idea, en distintos ocasiones expuesta públicamente, al regreso de nuestros viajes por Europa, de que podíamos exportar a estos aburridos países del viejo Continente la claridad y la alegría de España, ha sido con tanta autodesconfianza confirmada por un señor ministro, que igualmente encuentra a Europa desilusionada y oscura, por lo que cree que nuestra misión es llevar nuestra alegría a ese mundo triste, preocupado y silencioso. Por nuestra parte, señor ministro, nos inscribiremos en el Registro de Exportadores de Alegría desde el punto y hora en que se anuncie el alistamiento en ese departamento ministerial.

Se ha inaugurado solemnemente el Curso Académico en la Universidad Central. Desde el próximo lunes, circulará de nuevo por el paisaje velezqueño de la Ciudad Universitaria la alegría sana de los estudiantes, y el discursar de las mentes se verá aumentado por la juventud estudiosa, que también sabe animar con su optimismo el conjunto armónico de la vida general, salas de fiestas, cafeterías, cines... ¡A todo llega el poco dinero del estudiante!

Otros panoramas estudiantiles abrieron también sus aulas. Escuelas especiales y academias de preparaciones diversas resurgieron y se multiplicaron, porque este año tiene una significación especialísima ante la nueva estructura de la enseñanza técnica. El acceso cómodo a Escuelas superiores,

MISTOL PARA LAS LIMPIEZAS

Precisamente sobre la historia de nuestra naciente industria nacional del motor y su actual situación, con una producción bastante estimable en vehículos industriales y utilitarios, así como algunos tractores agrícolas, ha compuesto un documentado e interesante estudio don Alvaro del Moral, trabajo que ofrecemos a nuestros lectores, para que conozcan el desarrollo de esta primordial actividad económica, impulsada, como era indispensable, por la ayuda oficial.

José L. de Castro Rebollada.

"La Madrileña"

Mantequería-Fiambres y Ultramarinos Finos

Los más selectos artículos y a los mejores precios. SANTA CLARA, 1 TELEFONO 61-15

TALLER MECANICO

Valentín González

Realiza toda clase de trabajos de fresadoras y tornos. Reparación y construcción de toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y eléctrica.

Taller: FERNANDEZ ISLA, 15 - TEL. 49-44

Particular: FLORANES, 6 - TEL. 69-49 SANTANDER

CARNETS DE CONDUCIR MATRICULACION DE VEHICULOS IMPORTACIONES Y SEGUROS

mi gestoría S.L.

(LAFUENTE Y NIETO)

CALVO SOTELO, 11 - TEL: 3917

Brújula internacional

La ofensiva rusa en el Oriente Medio

Además de costosas armas, trata de introducir el desasosiego entre los árabes

Por James THOMSON

Desde febrero de este año, el Gobierno soviético está llevando a cabo en el Oriente Medio una ofensiva de doble fondo. Los suministros de armas de Egipto en gran escala, iniciados en 1955, se hicieron después extensivos al Yemen y Siria. Y una vez sembradas la inquietud y la subversión, Moscú comenzó a mostrar la rama de la ofensiva: la propaganda violenta dirigida desde Moscú, que ha tratado también de fomentar el desasosiego donde fuera posible y de envenerar las relaciones entre los Gobiernos árabes. En tales circunstancias, al apenas saber culpable al Gobierno británico y las otras potencias occidentales por haber rechazado, estimándola nada sincera, la propuesta rusa de que las cuatro potencias debieran formular una declaración oficial renunciando al empleo de la fuerza.

Tal propuesta no sólo es falsa, sino también superflua. Bajo la Carta de las Naciones Unidas, las cuatro potencias están ya obligadas a renunciar al empleo de la fuerza, excepto para la propia defensa. Uno de los objetivos de la Declaración Tripartita de 1950 fue reforzar el principio en el Oriente Medio suministrando suficientes armas para que los países del mismo pudieran defenderse, y evitando los peligros en dicha zona. Fueron los rusos quienes deliberadamente hicieron que la balanza se inclinara hacia la agresión cuando comenzaron suministrando a Egipto armamentos ofensivos en 1955, y desde entonces el inseguro equilibrio entre la defensa y la agresión potencial se ha visto más en peligro debido a los suministros de armas soviéticas a Siria y al Yemen.

Hablando en la Asamblea General de las Naciones Unidas, el ministro británico de Relaciones Exteriores, Mr. Selwyn Lloyd, calificó la política soviética en el Oriente Medio de "simplemente oportunista" y citó, como ejemplo singularmente flagrante de la misma, la actitud y actitudes —soviéticas respecto a la disputa árabe-israelí. Fueron los votos del bloque soviético los que dieron la necesaria mayoría en las Naciones Unidas para la creación del Estado de Israel y fue el bloque soviético, asimismo, el primero en enviar ayuda a Israel. El criterio del Gobierno británico ha sido en todo momento que la causa

CCC

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Apartado 108 SAN SEBASTIAN

DELEGACIONES MADRID: Prádoles, 11. BARCELONA, A. de la Luz 48

CURSO 1957-1958

AVISO

Para festejar el acontecimiento de haberse registrado en este Centro CCC 200.000 matrículas desde su fundación, la Dirección ha dispuesto sean distribuidas, por SORTEO, entre los alumnos que se inscriban desde ahora

200 BECAS GRATUITAS

además de participar en el VII GRAN CONCURSO DE DIVULGACION CULTURAL

SOLICITE HOY MISMO INFORMACION GRATIS

polyglophone ccc

INGLES • FRANCES • ALEMAN

CON DISCOS O SIN DISCOS

Proporcionamos tocadiscos o precios módicos y... ¡hasta GRATIS!

SOLFEO • ACORDEON (en preparación)

academia ccc

CONTABILIDAD • TRIBUTACION • CALCULO CONTABLE • ADMINISTRADOR CORRESPONSAL • REDACCION COML. TAQUIGRAFIA • MECANOGRAFIA

Proporcionamos máquinas de escribir

CULTURA GENERAL • ORTOGRAFIA DIBUJO ARTISTICO • RADIOTECNIA

Fémmina ccc

CORTE Y CONFECCION

ENVIENOS EN SEGUIDA ESTE CUPON

Don: _____

Domicilio: _____

Población: _____ Provincia: _____

SOLICITA información GRATIS sobre (Indíquenos el curso o curso preferido) así como acerca de las 200 BECAS GRATUITAS y premios del VII GRAN CONCURSO CCC

A REMITIR A: CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC APARTADO 108 - 123 - SAN SEBASTIAN

Jesús Gutiérrez

Gestión de documentos.

Calvo Sotelo, 23. Telef. 26-74

Pendientes y Collares

Nuevos modelos todos los días

PERFUMERIA MODERNA

General Mola, 8.

Gran Fabrica de impermeables

Canada

Marca de fama mundial.

(Vicente Martínez Mañez)

A la cabeza en fabricación, calidad y precios

CANADA, Isabel II, 16. CANADA

TELEFONOS 1954 y 8449

Lámparas, vajillas, regalos, ferretería en general
ALMACENES SANTILLAN
Torrelavega

La «Hoja» en Torrelavega
La benignidad del tiempo animó los alrededores de la ciudad

Y restó alguna animación al partido

Coincidiendo el domingo término de la quincena deportiva con motivo de las Bodas de Oro de la Gimnástica y el final de los actos conmemorativos de la fundación de la Saince, ambos acontecimientos.

Manuel Teira
CORAZON, NUTRICION, METABOLISMO BASAL, ELECTROCARDIOGRAMA, RUIZ TAGLE, 1, 4, DCHA, TORRELAVEGA

Los atraerán la atención del público, quien desde por la mañana tuvo donde acudir para divertirse con algunos espectáculos de cuanto se le brindaron hasta la tarde, a la hora del encuentro del Campeonato de III División, entre el once gimnástico y el Arenas.

Este partido fue presidido por el señor Collado, alcalde de la ciudad, y registró una buena entrada, aunque no tan buena como pudiera pensarse, lo que debió obedecer al es-

En invierno y en verano use Calzados Campuzano TORRELAVEGA

rendo Pedro Galindo, director de los citados retiros. Añadiremos a nuestra crónica semanal que el domingo

preciso para artículos de peluquería, para toda la provincia. Diríjase: Estrella, número 4, piso segundo. TORRELAVEGA

Pérdida pulsera
eslabones, grabado broche J. B. 1966. Entréguese Guardia Municipal de Torrelavega. Gratificaré por ser recuerdo de familia.

Señora Use Jabón AMULETO
INCREIBLEMENTE SUPERIOR A TODOS Y MAS BARATO!

Enrique R. Salmones
DROGUERIA - PERFUMERIA
ARTICULOS PARA REGALO
BARON DE PERAMOLA, 1 (FRENTE AL CASINO)
TORRELAVEGA

ANIS MARABU
Desde que amanece ya apetece

ES UNA EXCLUSIVA
Vda. de E. Sánchez
Torrelavega

Comercial Industrial Villalobos, S. A.
INDUSTRIA JABONERA
Jabones Sin-Fin y Montaña (pinta azul)

V. Hidalgo de Saint-Palais
G. SOCIAL
CALLE J. CEBALLOS, 32, 2.ª TORRELAVEGA
ASUNTOS SOCIALES - DECLARACIONES Y LIQUIDACIONES DE SALARIOS - SUBSIDIOS - EXPEDIENTES

hermosos y gratos se muestran todavía.
La victoria de nuestro primer once sobre el conjunto vasco agrado sobremediano, y la afición quedó muy satisfecha, viendo que los jugadores torrelaveguenses mejoran a cada partido que transcurre y que el entusiasmo también viene en ellos con más fuerza.
De este modo hay aficionados que sueñan con que este año el mito de la imbatibilidad gimnástica de la pasada temporada sea un hecho. Es mucho soñar, pero quien sa-

Gabardinas, trincheras Abascal Veci
Las mejores calidades, el mayor surtido de la provincia. Precios sin competencia. CARRERA, 3. TORRELAVEGA

be, (Alm. torrelaveguenses), exclamamos nosotros.
En la Casa de Acción Católica, con una asistencia bastante nutrida, dió comienzo el nuevo curso de retiros espirituales para hombres, con el ceremonial de costumbre, y una conferencia sobre un tema de religión, magníficamente pronunciada por el reve-

Representante
preciso para artículos de peluquería, para toda la provincia. Diríjase: Estrella, número 4, piso segundo. TORRELAVEGA

De la noche a la mañana queda libre el intestino con PILORAS LAXANTES MICHELEZ

COMIDA EN EL HOSPITAL Y CASA DE CARIDAD
El sábado, día del Pilar, se celebró el acto que todos los

Profesionales
L. IRIGO OJULISTA
PASO DE PEREIRA, 1

Dres. Vallina y Carral
Rayos X (Diagnóstico), Radioterapia, Radium, Ultrasonidos. Laboratorio Médico T. 35-36

RUIZ ABAD ODONTOLOGO
Lealtad, 5, principal. (Edificio "Calzados Parker")

A. COBO GARCIA
Garganta, nariz y oídos. Audiología. Hernán Cortés, 15, entresuelo

R. RUIZ LLOREDA
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS (Audiología). CIRUGIA ESTETICA. LEALTAD, 12, 3.ª. Tel. 21-53

José Martínez y Martínez
PRACTICANTE E. Lealtad, 8, segundo izquierda. Teléfono 55-17.

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NEUROLOGICO. Consulta de 11 a 1. Sanatorio del Doctor M. Raes

CALLISTA Balbás
GARMENDIA, 1. - Tel. 14-89 De 9 a 1 y de 4 a 8.

J. J. ORTIZ KAZAS
Niños y vici urinarias. Hernán Cortés, 29 - Tel. 19-29

FERNANDO ESTRANI
Sistema nervioso. Castellar, 1 - Teléfono 11-42.

Berrazueta - Alonso
MEDICO - DENTISTA. Frente Estaciones Costa, 7, primero. Teléfono 72-44.

subsistía en el ambiente local el gratísimo eco que el sábado último produjo en un elevado número de convencios que asistieron al importante acto, la inauguración oficial, con asistencia del señor Obispo de León.

FUTBOL
Juvenil Rayo de Reinoso, 5; Juvenil Real Sociedad Gimnástica, 0.

FARMACIA DE GUARDIA
Esta semana lo está el del señor Morante.

SE CEDE LOCALITO
ADECUADO PARA TALLER O PEQUEÑO DES-ACHO MUY CENTRICO

Informes: el Corresponsal, calle Alonso Astúez, 4, entresuelo, Drocha, TORRELAVEGA

po de la Diócesis, de la nueva liturgia de Sirrapando.

Ha causado general sentimiento la muerte repentina de Antonio Calderón López "Trampo", de cincuenta y ocho años, sin familia ni domicilio, natural de Torrelavega, donde residió durante toda su vida, desempeñando los puestos más humildes, por lo que era muy conocido y popular. Además, observó una conducta honrada y fue bondadoso. Descanse en paz. TOMASCA

De la noche a la mañana queda libre el intestino con PILORAS LAXANTES MICHELEZ

COMIDA EN EL HOSPITAL Y CASA DE CARIDAD
El sábado, día del Pilar, se celebró el acto que todos los

Profesionales
L. IRIGO OJULISTA
PASO DE PEREIRA, 1

Dres. Vallina y Carral
Rayos X (Diagnóstico), Radioterapia, Radium, Ultrasonidos. Laboratorio Médico T. 35-36

RUIZ ABAD ODONTOLOGO
Lealtad, 5, principal. (Edificio "Calzados Parker")

A. COBO GARCIA
Garganta, nariz y oídos. Audiología. Hernán Cortés, 15, entresuelo

R. RUIZ LLOREDA
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS (Audiología). CIRUGIA ESTETICA. LEALTAD, 12, 3.ª. Tel. 21-53

José Martínez y Martínez
PRACTICANTE E. Lealtad, 8, segundo izquierda. Teléfono 55-17.

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NEUROLOGICO. Consulta de 11 a 1. Sanatorio del Doctor M. Raes

CALLISTA Balbás
GARMENDIA, 1. - Tel. 14-89 De 9 a 1 y de 4 a 8.

El domingo en Reinosa
Obsequio a los acogidos en el Hospital y Casa de Caridad

Los Cuerpos de la Guardia Civil y Correos celebran con brillantez la festividad de su Patrona

Reinosa. (Por teléfono De nuestro Corresponsal.)
Temperatura buena. Animado concierto en la Plaza de España a cargo de la Banda Municipal que interpretó un selecto repertorio de música campurriana y montañesa. En las salas de espectáculos se proyectaron las películas "Príncipe de Asturias" y "Princesa de Ebor" en el "Príncipe".

FUTBOL
Juvenil Rayo de Reinosa, 5; Juvenil Real Sociedad Gimnástica, 0.

FARMACIA DE GUARDIA
Esta semana lo está el del señor Morante.

Este encuentro fué muy bueno, ambos equipos jugaron magníficamente. Los locales no han tenido suerte esta vez en salida. El resultado de los dos partidos, a pesar de todo, es satisfactorio, teniendo en cuenta la calidad del equipo vasco. De la gripe asiática por aquí se presenta muy benigna.—El corresponsal.

CRONICA AGRICOLA
Este año se comerá pan integralmente español

Impresiones contradictorias sobre la próxima cosecha olivarera

Madrid. (Servicio de "Ar-... especial para nuestro periódico.)
La cosechada y repentina ola de frío que invadió la Península, ha sido un acontecimiento atmosférico casi histórico. De ello ya nos han hablado los técnicos en Meteorología. Fue consecuencia de una especie de tormenta eléctrica en el espacio entre dos grandes frentes de aire polar y otro templado que ensoñaron la mitad Sur de la Península.

Profesionales
L. IRIGO OJULISTA
PASO DE PEREIRA, 1

Dres. Vallina y Carral
Rayos X (Diagnóstico), Radioterapia, Radium, Ultrasonidos. Laboratorio Médico T. 35-36

RUIZ ABAD ODONTOLOGO
Lealtad, 5, principal. (Edificio "Calzados Parker")

A. COBO GARCIA
Garganta, nariz y oídos. Audiología. Hernán Cortés, 15, entresuelo

R. RUIZ LLOREDA
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS (Audiología). CIRUGIA ESTETICA. LEALTAD, 12, 3.ª. Tel. 21-53

José Martínez y Martínez
PRACTICANTE E. Lealtad, 8, segundo izquierda. Teléfono 55-17.

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NEUROLOGICO. Consulta de 11 a 1. Sanatorio del Doctor M. Raes

CALLISTA Balbás
GARMENDIA, 1. - Tel. 14-89 De 9 a 1 y de 4 a 8.

Temas de divulgación médica
La vejez es una enfermedad como otra cualquiera

La doctora Aslan rejuvenece a los centenarios con Novocaína
La droga maravillosa no ofrece peligro, dicen los médicos

El tema de la vejez, que no solamente preocupa a los médicos, sino a la humanidad entera. Todos anhelandos una vida más larga. ¿Quién no ha pensado en una edad lope para llegar a los 70 años; otros a los 80, y los más optimistas, pasar del centenar. Pues bien, estimados lectores, gracias a la droga maravillosa de la doctora Anna Aslan, podremos empezar una segunda juventud a la edad de 80 años. Esta perspectiva colorará las ilusiones de muchos.

En el Congreso de Geriatria celebrado en Karlsruhe.
La doctora Aslan ha demostrado que la vejez no es nada más que una enfermedad como otra cualquiera. Una enfermedad que tiene curación. Exhibió un film con la historia de varios "enfermos de vejez".

PARTIDO PORTUGALETE-NAVAL
Este encuentro fué muy bueno, ambos equipos jugaron magníficamente. Los locales no han tenido suerte esta vez en salida. El resultado de los dos partidos, a pesar de todo, es satisfactorio, teniendo en cuenta la calidad del equipo vasco. De la gripe asiática por aquí se presenta muy benigna.—El corresponsal.

MADRID FUE EL AÑO PASADO A LA CABEZA DEL DOMUND CON 5.350.850 PESETAS. MADRID GASTO EL AÑO PASADO PARA DIVERTIRSE LA CANTIDAD DE 487 MILLONES DE PESETAS. 20 DE OCTUBRE, DOMUND POR UN MUNDO MEJOR!

CRONICA AGRICOLA
Este año se comerá pan integralmente español

Impresiones contradictorias sobre la próxima cosecha olivarera

Madrid. (Servicio de "Ar-... especial para nuestro periódico.)
La cosechada y repentina ola de frío que invadió la Península, ha sido un acontecimiento atmosférico casi histórico. De ello ya nos han hablado los técnicos en Meteorología. Fue consecuencia de una especie de tormenta eléctrica en el espacio entre dos grandes frentes de aire polar y otro templado que ensoñaron la mitad Sur de la Península.

Profesionales
L. IRIGO OJULISTA
PASO DE PEREIRA, 1

Dres. Vallina y Carral
Rayos X (Diagnóstico), Radioterapia, Radium, Ultrasonidos. Laboratorio Médico T. 35-36

RUIZ ABAD ODONTOLOGO
Lealtad, 5, principal. (Edificio "Calzados Parker")

A. COBO GARCIA
Garganta, nariz y oídos. Audiología. Hernán Cortés, 15, entresuelo

R. RUIZ LLOREDA
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS (Audiología). CIRUGIA ESTETICA. LEALTAD, 12, 3.ª. Tel. 21-53

José Martínez y Martínez
PRACTICANTE E. Lealtad, 8, segundo izquierda. Teléfono 55-17.

Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NEUROLOGICO. Consulta de 11 a 1. Sanatorio del Doctor M. Raes

CALLISTA Balbás
GARMENDIA, 1. - Tel. 14-89 De 9 a 1 y de 4 a 8.

Observando la ciudad
(Viene de tercera página.)
para la popular y benemérita obra de don Daniel Eze ya se celebró y ahora lo que si cabe jugamos a los vecinos de San Martín tienen un derecho, durante el mes de agosto, a viajar en tren gratis. Especial nos referimos a las molestias que se les causa a los trabajadores que viven en el refectorio barrio, y que en la indicada época no tienen más que ratificar sus días, otro medio de locomoción que el de Valdecilla-Sardero. Y bien sabido es que los tales coches son inabordable en San Martín y Puerto Rico durante el verano.

Recauchutados NANSAN
Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos.
SAN LUIS, 34 TELEFONO 41-42

RELOJERIA
BAAMONDE
 PLATERIA
 Reloj «BRINA»
 Francisco, 6 SANTANDER
 (5) 14/10

Resultados y CLASIFICACIONES

Jornada quinta

Curtidos CAMPA
 Artículos para regalos.
 Carteras colegial y documentos.
 Maletas y Bolsos.
 Isabel II, 19 Teléfono 22-66
 (6) 14/10

Párvulos - Primaria

CLASES REGENTADAS POR MAESTROS Y MAESTRAS DE PRIMERA ENSEÑANZA
 Inscriba sus hijos a la mayor brevedad y así les permitirá disfrutar de nuestra modernísima e incomparable instalación.

Academia MONTES DE NEIRA

Florida, 1, 3.º - Teléf. 3368 - SANTANDER
 Mártires, 13 - TORRELAVEGA

(7) 14/10

SEGUNDA DIVISION

CLASIFICACION		G.	E.	P.	F.	C.	P.	C.R.
PRIMER GRUPO								
SANTANDER	4	0	1	13	4	8	+	2
Basconia	3	1	1	7	4	7	+	3
Indauchu	2	2	1	9	6	6	+	2
Oviedo	2	1	1	8	3	5	+	1
Avilés	2	1	2	10	8	5	+	1
Sabadell	2	1	1	7	7	5	+	1
Rayo	2	1	1	9	9	5	+	1
Condal	2	1	2	6	6	5	+	1
Felguera	2	1	2	7	8	5	+	1
Alavés	2	1	2	5	7	5	+	1
Gerona	2	1	1	6	9	5	+	1
Leonesa	2	1	2	4	6	5	+	1
La Coruña	2	0	2	8	3	4	+	0
Eibar	1	2	1	3	2	4	+	2
Gerona	1	1	2	4	7	3	+	1
Caudal	1	1	3	3	8	3	+	3
Tarrasa	1	0	4	4	9	2	+	2
Ferrol	1	0	4	2	9	0	+	6

(8) 14/10

Radio Novedades

Mariano Renedo

Reparaciones y encargos
 Electricidad en general
 Paz, 4 - Teléfono 62-63
 SANTANDER

(8) 14/10

FUTBOL INTERNACIONAL

Austria y Checoslovaquia empatan a dos tantos

Viena.—Austria y Checoslovaquia han empatado a dos tantos en un partido de fútbol de la Copa de la Europa Central. Al final del primer tiempo, los checos vencían por dos goles a uno. (Aflil.)

EN NORUEGA
 Oslo.—En encuentro internacional de fútbol, la selección B de Suecia ha vencido a la de Noruega por dos tantos a cero.

VICTORIA DE DINAMARCA
 Kokkola (Finlandia).—Dinamarca ha vencido a Finlandia por cuatro tantos a tres en un partido internacional de fútbol entre las selecciones B. (Aflil.)

Jabón LAGARTO

REGALA... CALIDAD

Jabón Pinta Azul MEZQUITA

Fabricación especial

Jabón en polvo LAGARTO

El mejor y más económico para máquinas lavadoras.

(9) 14/10

PRIMERA DIVISION

CLASIFICACION		G.	E.	P.	F.	C.	P.	C.R.
Madrid	4	1	0	16	2	9	+	3
Español	3	2	0	10	5	8	+	3
Barcelona	2	1	1	13	6	7	+	3
Osasuna	3	1	1	12	7	7	+	3
At. Madrid	2	2	1	13	11	6	+	2
Celta	2	2	1	12	11	6	+	2
Valladolid	0	2	1	5	7	6	+	0
Jaén	2	2	1	5	7	6	+	0
At. Bilbao	2	1	1	14	6	5	+	7
Zaragoza	1	2	2	5	8	4	+	0
R. Sociedad	1	2	2	5	8	4	+	0
Sevilla	1	2	2	5	10	4	+	0
Valencia	0	3	2	6	9	3	+	9
Las Palmas	1	1	3	7	20	3	+	3
Gijón	0	2	3	5	9	2	+	4
Real Madrid	0	2	3	5	14	2	+	4
Granada	1	0	3	2	8	2	+	2

TINTORERIA UNIVERSAL

LIMPIEZAS AL SECO - LUTOS URGENTES
 TERIDOS A LA MUESTRA
 TERIDOS TRINCHERAS TONO MODA
 E IMPERMEABILIZADOS

Peñacastillo-Camarreal

(JUNTO A LA FARMACIA)

RECOGIDA EN SANTANDER:
Mercedia SALOMÉ -- Santa Clara, 2

NUEVA MONTANA, BEZANA, MALIARO, CAMPOGIRO
 Y LAS PRESAS. PARA AVISOS: TELEFS. 33-22 y 41-51

(9) 14/10

TERCERA DIVISION

CLASIFICACION		G.	E.	P.	F.	C.	P.	C.R.
Baracaldo	4	1	0	8	1	9	+	5
Galdakano	4	0	1	11	5	8	+	2
Torrelavega	2	3	0	6	4	7	+	1
Portugalete	2	3	0	8	3	7	+	1
Arenas G.	3	0	2	9	9	6	+	2
Villava	2	1	2	7	5	5	+	1
Padura	2	1	2	7	5	5	+	1
Guecho	2	1	2	7	5	5	+	1
Rayo C.	2	0	2	6	7	4	+	0
Naval	1	2	2	3	5	4	+	0
Cultural D.	1	2	2	6	9	4	+	0
Villosa	1	2	2	7	9	4	+	2
Duslo	0	3	1	6	3	4	+	1
Apurtearte	0	2	3	6	10	2	+	2
Erandio	0	2	2	4	5	2	+	2
Begoña	0	1	3	4	11	1	+	3

(1) 14/10

NEPTUNO

J. M. MANSO
EFFECTOS NAVALES

C. de la Barca, 15 Teléfono 5997 SANTANDER

Lonas de algodón - Encerados - Toldos - Banderas
 Trajes de agua - Ferretería naval - Faroles para buques - Amiantos - Empaquetaduras - Cartones
 Cuerdas - Cables - Poleas - Brochas

(1) 14/10

La quiniela ganadora

Primera y Segunda División	
REAL JAEN - LAS PALMAS	X
REAL SOCIEDAD - VALENCIA	X
VALLADOLID - OSASUNA	2
AT DE BILBAO - GRANADA	(suspendido)
GIJON - SEVILLA	X
ESPAÑOL - ZARAGOZA	X
CELTA - AT. DE MADRID	X
REAL MADRID - BARCELONA	1
SANTANDER - EIBAR	1
FERROL - BASCONIA	2
LEONESA - OVIEDO	1
ALAVES - AVILES	2
GERONA - FELGUERA	1
SABADELL - SESTAO	(suspendido)

Reservas
 ALICANTE - ALCAYANO 1
 TENERIFE - CORDOBA 1

OPTICA LANDY

FOTOGRAFIA
 DIPLOMADO

No use dos gafas; use cristales bifocales. UNICA CASA que admite su devolución, caso de no acostumbrarse. UNICA que despacha cristales graduados de color en el día.
 DEPOSITARIO OFICIAL de las gafas "Amor" y "Nylor" (las gafas que embellecen) y los cristales Zeiss y Filtral.
 Acuda a LANDY y será su óptico preferido.

Isabel II, 18 SANTANDER Teléfono 87-48
 Se despachan con toda rapidez las recetas de los doctores oculistas.
 (2) 14/10

SEGUNDA DIVISION

CLASIFICACION		G.	E.	P.	F.	C.	P.	C.R.
SEGUNDO GRUPO								
Málaga	4	0	1	14	3	8	+	2
Murcia	4	0	1	18	6	8	+	2
Tenerife	3	1	1	14	4	7	+	1
Alicante	2	2	1	12	8	6	+	0
Badajoz	2	2	1	8	6	6	+	0
Jerez	2	2	1	5	5	6	+	2
San Fernando	2	1	1	8	10	6	+	2
Hércules	2	1	2	8	8	5	+	1
Levante	2	1	2	7	7	5	+	1
S. Fernando	2	1	2	7	7	5	+	1
Badajoz	2	1	2	7	10	6	+	1
Betis	2	0	3	10	7	4	+	2
Levante	1	2	2	6	8	4	+	2
Plus Ultra	1	2	2	5	8	4	+	0
Eldense	1	1	3	7	13	3	+	1
Eldense	1	1	3	8	16	3	+	1
Cádiz	1	1	3	4	15	3	+	1
Huelva	1	0	4	8	15	2	+	2
Alcoyano	1	0	4	8	15	2	+	2

(3) 14/10

RAILITE - RAILITE - RAILITE

VIKALITA, S. A.

MARAVILLOSOS LAMINADOS PLASTICOS
 GRAN SURTIDO DE COLORES
 TIPOS PARA TODAS LAS APLICACIONES
 Para forrar mesas de café, mostradores de cafeterías, comedores, puertas de cocina, neveras, mobiliario clínico y escolar, escaparates, instalaciones comerciales, carrocerías, barcos, etcétera.

Placas decorativas «RAILITE»
 ENTREGA INMEDIATA

CONCESIONARIO EXCLUSIVO REPRESENTANTE
Marino de la Fuente E. Fernández
 SAN JOSE, NUM. 8 BUALASAL, NUM. 12
 TELEFONO 48-38 TELEFONO 41-32

(3) 14/10

Partidos para la próxima jornada

SEGUNDA DIVISION (Primer Grupo)

- Eibar-Sabadell.
- Basconia-REAL SANTANDER.
- Oviedo-Ferrol.
- Avilés-Leonesa.
- La Felguera-Alavés.
- Tarrasa-Gerona.
- Indauchu-Caudal.
- Coruña-Condal.
- Sestao-Rayo Vallecano.

Agustín Rico Almacenes EL PISO

Frente al Ayuntamiento
 MANTAS de todas calidades y precios
 Paños para ABRIGOS, colchas y colchones
 Vea su nueva sección de ALFOMBRAS en su primer piso.

Los mejores precios
 COMPRANDO EN ESTA CASA NO SE NOTA EL ALZA DE LOS ARTICULOS, POR SU BARATURA
 (4) 14/10

Hoy comienza la XXVII Asamblea Mundial de Turismo

Dos mil expertos de 50 países, se reúnen en Madrid

El nivel de nuestra industria hotelera ha brindado esta oportunidad

Madrid.—Mañana, lunes, se inician los trabajos de la veintiseisava Asamblea anual y Congreso Mundial de Turismo de la "American Society of Travel Agents" (Asociación Americana de Agentes de Viaje).

Dos mil expertos en turismo, procedentes de cincuenta países, se reunirán en la capital española para tratar interesantes asuntos relacionados con el turismo, y las reuniones serán presididas por el señor R. W. Hemphill, presidente de la ASTA.

Ciento ochenta millones de libras ha costado la gripe a Inglaterra

Se han perdido cinco millones de horas de trabajo

La quinta parte de Francia está enferma

Londres.—El periodista Kenneth Wanstall, dice hoy en el "Reynold News", que el precio que ha costado a Inglaterra la gripe asfáltica es, aproximadamente, de 180 millones de libras.

Wanstall dice que sus cifras, "basadas en estimaciones oficiales", demuestra que la epidemia ha hecho perder al país más de cinco millones de días de trabajo, lo que constituye más del doble de las pérdidas ocasionadas por las huelgas del pasado año.

Además, agrega, la gripe ha costado a sus víctimas más de trece millones de libras en salarios.

XL aniversario de las apariciones de Fátima

Presidió el Cardenal Cicognani

Fátima.—El Cardenal Cicognani, Legado pontificio en las ceremonias con motivo del cuarenta aniversario de las apariciones de la Virgen de Fátima, presidió las solemnidades religiosas celebradas esta mañana en presencia de una muchedumbre que se calcula en unas doscientas cincuenta mil personas. Durante la solemne misa de pontifical, el Cardenal pronunció un sermón, en el que hizo constar que la misión de Portugal es hacer constar al mundo que el mensaje de Fátima no ha terminado.

Entre las personalidades asistentes se hallaban el capitán general de la primera región militar española, teniente general Rodrigo. (Efe.)

BIBLIOGRAFIA

"Industrias Pesqueras"

Revista marítima quincenal

Ha llegado a nuestra Redacción el último número de "Industrias Pesqueras", la útil revista que difunde lo que se refiere a la ciencia, la técnica, la biología, la pesca y todo lo que se refiere al mar.

Entre otras cosas, en su número figuran los siguientes trabajos: "Las Junias de Cuba, y su composición"; "Las pesquerías de la región atlántica", por G. L. G. Bertrand; "Tele-pesca"; "Noche de la industria"; "Las aguas territoriales y la jurisdicción de la pesca"; "Efecto de los campos eléctricos en los peces marinos"; "Duración de cables y cadenas"; "Evolución de las pesas portuguesas"; "Las pesas en el mundo"; "El mar en las enciclopedias"; "Para conocer la profundidad y abertura de las redes de arrastre pelágicas"; "La industria pesquera británica, en medio siglo de evolución", por Luis Muñoz Anglés; "La pesca en Iberoamérica"; "El futuro del buque-fábrica"; "Causas de la mortalidad del obo vivo"; "La pesca en los puertos españoles".

La Fiesta de los Toros

Luis Miguel triunfa en la primera de feria de Zaragoza

En la novillada de la Asociación de la Prensa de Granada se disputaba el trofeo "Frasculo"

Zaragoza.—Primera de Feria. Plaza llena con tiempo inseguro. Seis toros, que cumplieron, de don Antonio Pérez, de San Fernando, de Salamanca.

Luis Miguel Dominguito, en su primero, ovación en verónicas y toro en quites con Girón. Tres pares muy ovacionados. Tres pares de castigo, dos buenas tandas en redondos y manoleínas para pinchazo, entera y descabello a la primera. Ovación, saludos.

En su segundo, mansurrón, bien con la capa. Faena dominadora con varias series en redondos y naturales temerarios. Aclamaciones y música. Sigue adornado entre olés para estocada hasta el punto. Gran ovación, dos orejas, petición de rabo, vuelta, saludos.

Grotewohl cierra la frontera...

(Viene de primera página.) de la Alemania occidental que se dirijan a la antigua capital alemana para asistir el día 15 a la sesión de apertura del nuevo Bundestag. Varias de estos diputados han decidido marchar a Hannover, para desde esta ciudad realizar el viaje en avión.

Las autoridades del Berlín occidental calculan que había en circulación en esta parte de la capital unos veinte millones de marcos orientales, lo que equivale al mercado libre a un millón de dólares.

En Bonn se considera que la decisión del Gobierno comunista va dirigida, principalmente, contra los comerciantes y aquellos que poseen sumas elevadas de marcos orientales. Se estima que esta cantidad, debida a las operaciones de cambio de billetes.

Otras personas han decidido volver a sus hogares antes que continuar el viaje sin dinero.

La policía de la zona comunista ha intensificado sus medios de precaución para impedir el paso clandestino de personas de la zona occidental y la oriental. (Efe.)

Gran animación en las elecciones sindicales de ayer

Ayer, domingo, tuvieron lugar en toda la provincia las elecciones para la designación de los vocales de las Juntas Sociales de las entidades sindicales locales (Hermandades de Labradores y Ganaderos, Sindicatos, Cofradías de Pescadores y Gremios).

En estas elecciones participaron 48.021 empresarios, ya que los grupos que contaban con menos de quinientos pasaban directamente a formar parte de las Juntas respectivas, y un total de 62.691 trabajadores, entre los que figuraban todos los enlaces sindicales elegidos días pasados y todos los trabajadores que prestan servicios en Empresas de menos de cinco productores.

Con motivo de estas elecciones, la Casa Sindical de nuestra capital se vio durante toda la mañana muy animada, siendo incesante el ir y venir de los varios millares de votantes que a la misma acudieron. La elección se desarrolló con toda normalidad, y en la Casa Sindical se observó, una vez más, detalles de magnífica organización, con letrados indicadores para los votantes y las listas de candidatos colocadas en lugares bien visibles.

Se alcanzó un porcentaje de votos superior al 74 por 100 en toda la provincia

Por su parte, las jerarquías sindicales provinciales en pleno, con el delegado provincial, señor Navarro Villodre, al frente, permanecieron en la C. N. S. desde las primeras horas de la mañana hasta pasada la medianoche, en que por las mismas no fueron facilitados los datos que al final recogemos.

El señor Navarro, con los vicesecretarios y otros mandos, recorrió repetidas veces las mesas electorales, que se vieron muy animadas, especialmente pasadas las dos y media de la tarde, en que comenzaron los escrutinios.

También visitó las mesas electorales, el jefe provincial del Movimiento, señor Boquerán, que lo hizo acompañado del delegado sindical, y que se interesó por la marcha y desarrollo de las elecciones sindicales.

Conforme nos informaron anoche en la Casa Sindical, la lucha e interés fue más acalorada entre los trabajadores que entre los empresarios. Observándose que la tónica que ha caracterizado las anteriores elecciones de enlaces, ha sido superada en estos comicios de ayer, que son la antecámara de los que tendrán lugar próximamente para la designación de los representantes provinciales y nacionales.

La mejor prueba de cuanto decimos en relación con la elección de los vocales sociales, nos la da el hecho de que casi la totalidad de los enlaces elegidos en las Empresas de más de cinco trabajadores acudieron en masa a emitir su voto, ya que en esta ocasión eran elecciones, y muchos de ellos elegibles, al ser proclamados previamente.

Compañía del Ferrocarril Cantábrico, S. A.

PAGO DE DIVIDENDO A CUENTA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que a partir del día 15 de este mes se pagará un dividendo a cuenta de los beneficios del presente ejercicio, a razón de 25 pesetas a las acciones de las series A, B, C, D, y E, contra cupones números 74, 82, 70, 24 y 5, respectivamente.

El pago se efectuará por los Bancos de Santander y Español de Crédito de esta plaza.

Santander, 8 de octubre de 1957.—EL SECRE-TARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, ALBERTO LOPEZ DORIGA.

Se inaugura el curso académico en la Escuela de Aprendizaje y Maestría Industrial

Bajo la presidencia del Prelado de la Diócesis

Y se celebra la apertura de clases de los peritos industriales

En la mañana de ayer, domingo, se celebró en la Escuela de Aprendizaje y Maestría Industrial de Santander la inauguración del curso académico 1957-58.

A las doce se verificó en la mencionada Escuela la solemne apertura del curso oficial, reuniéndose en el salón de actos, el claustro de profesores y directores de las empresas montañesas.

Se constituyó la presidencia por el excelentísimo Sr. Obispo, a quien acompañaban el secretario contador de la Junta Provincial de Formación Profesional Industrial, de Santander, don Joaquín Sánchez Losada, don Luis Thomas Ara, director de la Escuela y el secretario de la Escuela de Maestría Industrial, señor Corchón, quien dio lectura a la Memoria del curso 1956-1957.

Acto seguido, el señor Tocino López, con elocuentes palabras pronunció el discurso de apertura, en el que explicó los hechos más relevantes acaecidos en el pasado curso; desde a los que han terminado su aprendizaje y da la bienvenida a los nuevos.

A continuación el inspector de la Escuela de Aprendizaje, don Pedro Martínez Pascual, dio lectura a la lista de la undécima promoción de alumnos diplomados de la Escuela que han terminado sus estudios en su respectiva especialidad.

Electroistas: César Díaz, José María Velasco, Forneros; José Luis García y Narciso Revuelta. Mecánicos: José María Díaz, Antonio Vázquez. Alfareros: Antonio Cordero, José Manuel Díaz, José María Velasco, Forneros; José Luis García y Narciso Revuelta. Distinción extraordinaria de fin de carrera: César Díaz, correspondiente a undécima promoción.

Seguidamente el señor Martínez Pascual, leyó la relación de premios de estimación otorgados a los alumnos del curso 1956-57, consistentes en 19.600 pesetas, cuyas cantidades fueron entregadas en un momento de ahorro, entre otros.

Grandes aplausos mereció la presencia de los alumnos ante la tribuna donde se abrió la presidencia.

El señor Ara, en nombre de la Junta Provincial de Formación Profesional, terminó el acto alabando el curso académico 1957-58.

EN LA ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES

Seguidamente tuvo lugar la apertura de clases en la Escuela de Peritos Industriales, bajo la misma presidencia que ante un público muy numeroso.

En primer lugar, el director pronunció la palabra al respecto y a continuación el Sr. Corchón, don Francisco García, quien siguiendo normas clásicas y de rigor, leyó la Memoria académica de la Escuela, relativa a las actividades docentes y de enseñanza en el curso, justificándose en ella el movimiento de matrícula, exámenes, teórica, exámenes, calificación y otras actividades, como la realización del viaje de estudios de los alumnos del curso, excursión que se realizó en el mes de agosto, y la instalación de nuevas instalaciones en Francia, Suiza, Alemania y Bélgica, terminando el desarrollo de la Memoria con la exposición del presupuesto del Centro.

A continuación, el director pronunció la palabra al respecto y a continuación el Sr. Corchón, don Francisco García, quien siguiendo normas clásicas y de rigor, leyó la Memoria académica de la Escuela, relativa a las actividades docentes y de enseñanza en el curso, justificándose en ella el movimiento de matrícula, exámenes, teórica, exámenes, calificación y otras actividades, como la realización del viaje de estudios de los alumnos del curso, excursión que se realizó en el mes de agosto, y la instalación de nuevas instalaciones en Francia, Suiza, Alemania y Bélgica, terminando el desarrollo de la Memoria con la exposición del presupuesto del Centro.

Gran animación en las elecciones sindicales de ayer

Ayer, domingo, tuvieron lugar en toda la provincia las elecciones para la designación de los vocales de las Juntas Sociales de las entidades sindicales locales (Hermandades de Labradores y Ganaderos, Sindicatos, Cofradías de Pescadores y Gremios).

En estas elecciones participaron 48.021 empresarios, ya que los grupos que contaban con menos de quinientos pasaban directamente a formar parte de las Juntas respectivas, y un total de 62.691 trabajadores, entre los que figuraban todos los enlaces sindicales elegidos días pasados y todos los trabajadores que prestan servicios en Empresas de menos de cinco productores.

Con motivo de estas elecciones, la Casa Sindical de nuestra capital se vio durante toda la mañana muy animada, siendo incesante el ir y venir de los varios millares de votantes que a la misma acudieron. La elección se desarrolló con toda normalidad, y en la Casa Sindical se observó, una vez más, detalles de magnífica organización, con letrados indicadores para los votantes y las listas de candidatos colocadas en lugares bien visibles.

Se alcanzó un porcentaje de votos superior al 74 por 100 en toda la provincia

Por su parte, las jerarquías sindicales provinciales en pleno, con el delegado provincial, señor Navarro Villodre, al frente, permanecieron en la C. N. S. desde las primeras horas de la mañana hasta pasada la medianoche, en que por las mismas no fueron facilitados los datos que al final recogemos.

El señor Navarro, con los vicesecretarios y otros mandos, recorrió repetidas veces las mesas electorales, que se vieron muy animadas, especialmente pasadas las dos y media de la tarde, en que comenzaron los escrutinios.

También visitó las mesas electorales, el jefe provincial del Movimiento, señor Boquerán, que lo hizo acompañado del delegado sindical, y que se interesó por la marcha y desarrollo de las elecciones sindicales.

Conforme nos informaron anoche en la Casa Sindical, la lucha e interés fue más acalorada entre los trabajadores que entre los empresarios. Observándose que la tónica que ha caracterizado las anteriores elecciones de enlaces, ha sido superada en estos comicios de ayer, que son la antecámara de los que tendrán lugar próximamente para la designación de los representantes provinciales y nacionales.

La mejor prueba de cuanto decimos en relación con la elección de los vocales sociales, nos la da el hecho de que casi la totalidad de los enlaces elegidos en las Empresas de más de cinco trabajadores acudieron en masa a emitir su voto, ya que en esta ocasión eran elecciones, y muchos de ellos elegibles, al ser proclamados previamente.

Se alcanzó un porcentaje de votos superior al 74 por 100 en toda la provincia

Por su parte, las jerarquías sindicales provinciales en pleno, con el delegado provincial, señor Navarro Villodre, al frente, permanecieron en la C. N. S. desde las primeras horas de la mañana hasta pasada la medianoche, en que por las mismas no fueron facilitados los datos que al final recogemos.

El señor Navarro, con los vicesecretarios y otros mandos, recorrió repetidas veces las mesas electorales, que se vieron muy animadas, especialmente pasadas las dos y media de la tarde, en que comenzaron los escrutinios.

También visitó las mesas electorales, el jefe provincial del Movimiento, señor Boquerán, que lo hizo acompañado del delegado sindical, y que se interesó por la marcha y desarrollo de las elecciones sindicales.

Conforme nos informaron anoche en la Casa Sindical, la lucha e interés fue más acalorada entre los trabajadores que entre los empresarios. Observándose que la tónica que ha caracterizado las anteriores elecciones de enlaces, ha sido superada en estos comicios de ayer, que son la antecámara de los que tendrán lugar próximamente para la designación de los representantes provinciales y nacionales.

La mejor prueba de cuanto decimos en relación con la elección de los vocales sociales, nos la da el hecho de que casi la totalidad de los enlaces elegidos en las Empresas de más de cinco trabajadores acudieron en masa a emitir su voto, ya que en esta ocasión eran elecciones, y muchos de ellos elegibles, al ser proclamados previamente.

Compañía del Ferrocarril Cantábrico, S. A.

PAGO DE DIVIDENDO A CUENTA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que a partir del día 15 de este mes se pagará un dividendo a cuenta de los beneficios del presente ejercicio, a razón de 25 pesetas a las acciones de las series A, B, C, D, y E, contra cupones números 74, 82, 70, 24 y 5, respectivamente.

El pago se efectuará por los Bancos de Santander y Español de Crédito de esta plaza.

Santander, 8 de octubre de 1957.—EL SECRE-TARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, ALBERTO LOPEZ DORIGA.

EXTRACTOS Y COLONIAS ENVASADOS Y A GRAN EL

San Francisco, 2-Tel. 4707